

# EGÉSZSÉGÜGYI ALKALMAZOTTAK LAPJA

A belegépölők, ápolónők, okl. bábák, hirdősök, fűrdősnők, masszázstörők, vizgyógykezelők, pedikűrözök, uszmesterek s.b., kórházi segéd munkások és rokonszakmával foglalkozók hivatalos szaklapja.

# LAPJA

A Szövetség hivatalos órái: reggel 9—12-ig, d. u. 3—7 óráig. Díjtalanul közvetít intézetek, klinikák, kórházak, szanatóriumok, fűrdők és magánosok részére képzelt személyzetét helyben és vidékre.

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII., Dohány-utca 74. I. em. 16  
Telefon: József 422—24.

SZERKESZTŐ:  
Dr. RAJNAI BÉLA  
orvos, elnök  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
SZIEBEN F. JÓZSEF

Hirdetések a legutányosabban felvételnek.

Kéziratok vissza nem adálnak.

Előfizetési ár: 1/4 évre 1 Pengő 20 f. (15.000 K.)

## Több áldozatkészséget.

Az áldozatos lelkület, mely anyagi segítségben nyilvánul meg, teszi lehetővé azt a renge-feg nyomor enyhítést, amit egyházak és különböző társadalmi szervezetek cselekedhetnek a nyomorgó emberiséggel.

Áldozatos lelkülettel segíthetünk a szervezeti életben is, ha a szervezeti életet komolyan vesszük, s tudatunkban él annak kultur-hivatása, ami csakis az esetben valósíthat meg, ha az egyedek (tekintse ez bármily csekélynek a személyiségét vagy legyen az a közbizalom által megválasztott ugynevezett vezető szerepet vivő egyén is) megteszik a kötelességüket.

Megvan erre az ezerféle mód. Ha munkája végeztével az egyén, a munkája közben fölvetődő eszméket átgondolva papírra veti és beküldi a szervezetebe, a szerkesztőségnek (nem kell ehhez, hogy valaki íródiák legyen, csak a gondolatmenet legyen okos és összefüggő). Azzal, hogy valaki a gondolatait, természetesen csakis közhasznú ideáit megismerteti, anyagot szolgáltat kis szaklapunk részére, amely bizony sokszor bővebb terjedelemben is megjelenhetne, s nem lenne ellene az a kifogás, hogy „de keveset tartalmaz!”

Ha munkában lévő, bár életsorsával keservesen küzködő társunk nem elégszik meg azzal, hogy csak beiratkozik az egyesületbe, helyzete jobbrafordultával ellenben már megfelelnek a köztér való áldozatkészségéről, elhanyagolja tagsági illetményeinek befizetését, nem mulasztván el hibázatlan minden mozzanatot, ami nem az ő elgondolása szerint történik. A munkánélküli pedig, ha tagsági illetményével hátralekban is van, nyílt őszinteséggel jelenhet meg a jobb jövő reményében, hiszen kellő igazolás mellett haladékat kaphat. Ez is áldozat, ha az önhibáján kívül történik.

Ha a vezetőségbe beválasztottak nemcsak kegyesen beleegyeznek megválasztásukba, hanem az azzal járó kötelességüknek eleget is tesznek vagy ha már mulasztáhatatlan más az elfoglaltságuk, a közügyektől való elmaradásukat tartásuk kötelességüknek bejelenteni. Ez is áldozathozatal a köztér.

Ezen előrevetett gondolat sajnos tapasztalat szerint még nagyobb áldozatot is követel az összefüggő munkásságtól. Az önképzés, vagyis a továbbképzés áldozatát.

Benne élünk a technikai haladás ezerféle labirintusában és mi mégis a pár évtizeddel ezelőtti állapotban óhajtjuk fönntartani szaktudásunkat, s ezzel létünket. Észre kell vennünk végre is, ha mi magunk nem cselekszünk, s ha nem

hozzuk meg a legnagyobbak látszó áldozatát: a tanulás áldozatát. Lemaradunk, nem fogunk tudni úgy haladni, rohanni a korral (hogy egy megtörtént mesével éljek), mint az a hortobágyi csikós-legény, aki bevonult a háboruba, huszár lett, bár bámulta, de nem ijedt meg a máramarosi hegyektől, sem az orosz tüztengertől, hanem nekivágott rejtenthetetlen bátorsággal, s mire évlized múltán hazakerült, a szép magyar nyelv tudása mellé odaillesztette az orosz, a japán és angol nyelv-ismeretét, a nyereg megülése mellé pedig a gépkocsi vezetését. Nem szeretném, ha szakmabelijeim félreértenének. Nem kívánom, hogy mindannyian átszenvedjék a háborusult és szomorú fogsággal tetézett szenvedéseket, ami bizony sok áldozatot követelt. De azt az áldozatot, ami egy szaktanfolyam hallgatásával jár, minden szakmája után élő egyén meghozhatja, mert ez úgy lesz megszervezve, hogy azon még a legjobban elfoglaltak is részt vehetnek.

Ha a gyorsvonat sebességével haladó fejlődéssel magunk is lépést akarunk tartani és azt akarjuk hogy ne mondhasák rólunk, hogy maradiak vagyunk: *áldozatot kell hoznunk*. Ez az élet fővényyszerűsége, amely elől senki ki nem térhet. *Ha emberhez méltó életet akarunk élni, úgy fejleszteni kell a tudásunkat és dolgoznunk kell közös erővel a jövőért.*

Vilkovits János.

## Hangversenyünk a Zenakadémia nagytermében.

Két és fél hónapi gondos és szorgalmas munka után 1930. május hó 11-én elérkezettunk ahhoz a naphoz, amidőn bevonulhattunk a Zene-művészeti akadémia nagytermébe, hogy tanúságot tegyünk arról, hogy erős akarásunkkal egy minden kritikát elbíró hangversenyt is meg tudunk rendezni. Hangversenyünket, mint előző lapunkban már ismertettük, a társadalom legmagasabb személyiségeinek disz- és fővédnöksége alatt rendeztük meg.

Ugy érezzük e keret kiegészítéseként előadó művésztünk legkiválóbbjait állítottuk be, akik közreműködésükkel a legkényesebb igényeket is közmegelegedésre kielégítették. Hangversenyünkön nagy számban jelentek meg a társadalmi életünk kiválóságai közül, akiknek nevét sajnos nem volt módunkban mind feljegyezni. A megjelentek között láttuk: *Csiszárík János* püspököt, rendkívüli követet, meghatalmazott miniszter ur

Önagyméltóságát, Vass József dr. népjóléti miniszter ur Önagyméltósága, egyesületünk fővédnöke képviselőjében dr. Bálhory Aladár min. o. tanácsos ur jött el, Kocsy Elemér m. kir. ezredes, gyergyószárhegyi György Gáborné dr. irónő, a Magyar Urinók Ligájának elnöke, Kovács Karap Ernő v. orszgy. képviselő, Bezák Tiborné dr., özv. Hasits Henrikné dr., Erney Pálné dr., államtitkár neje, Solymossy Lajosné, Bezák Tibor dr. ügyvéd, Téglássy Lajos, Kőszeginé Usz Irén m. kir. ezredes neje, Wallentsik Ferencné főispán neje, dr. Rajnai Béláné, Ferry Tibor dr. m. titkár és még sokan mások, akiknek nevét nem volt módunkban feljegyezni.

Hangversenyünk 12 órakor kezdődött. Wehner Géza orgonaművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára, orgonán I. Bonnet: Katalán Rapszódiaját játszotta el. E bevezetés után dr. Rajnai Béla egyesületünk orvos-elnöke az alábbi megnyitó beszédet mondta:

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Szíves elnézésüket kell kérnem azért, hogy nagyérdemű fővédnökünk Vass József dr. miniszter ur Önagyméltósága országos gondjai és hivatalos elfoglaltsága következtében nem jöhetvén el, magam jelenek meg Önök előtt, de reménylem, hogy túlmerész vállalkozásomért megbocsátanak...

Mint a Magyarországi Betegápolók és Ápolónők Országos Egyesületének elnöke azonban nem mulaszthatom el az alkalmat, hogy legmagasabb pártfogóink és összes nemesszívű jötevőink előtt egyesületünk mélyen átértett háláját ki ne fejezzem valósággal életmentő adományaikért és erkölcsi támogatásukért, melyekkel lehetővé tenni kezdeskedtek, hogy sajnos szaporodó munkanélküli érdemes munkástagjainkat legalább egy időre megsegíthessük és felelősségteljes, súlyos kötelesség-terhelésükben kidőlt vagy előregedett betegápolóink és ápolónőink aggkori biztosításának alapjait megvethessük.

Midőn mai diszeloadásunk rendezésében e hálaérzetünknek nem csekély részt jutattunk, megvallom, az a gondolat is vezetett, hogy általa egyesületünk becsületes munkával szerzett jó hírnevét mind szélesebb körökben is elterjeszthetjük, hiszen — miként derék önkéntes mentőinkre — sohase tudhatjuk, vajjon nem szorul-e valamikor bármelyikünk egy-egy jóra való tagtársunk szeretetteljes, gondos és szakavatott ápolására? Bizony, orvosi lelkiismeretemmel csak megerősíthetem, hogy a szorongató veszedelem órájában igen megnyugtató érzés az, ha tudjuk, hogy hol keressük és találjuk a tökéletesen munkára termett, teljesen megbízható, gyakorlatilag és elméletileg jól felkészült betegápolót vagy ápolónőt.

Sok minden kíváncznék még, a mit jól esnék elmondanom, hogy az Önök révén a nagyközönség megismerhesse azt a keserves kálvária-járást, azt az önfeláldozó és lemondásokkal teli, anyagiakban ellenben a legszerűsebb igényekkel szemben is alaposan lebecsült élet-sorsot, amely — talán éppen azért — annyira megértő és a betegükkel együttérző munkástársainkká avatja a tanfolyamainkat elvégzett okleveles világi betegápolónőinket. De az őket oly gyakran igazságtalanul érő ferde megítélés és meg nem értés okozta fájó sebeket ma nem tár-

hatom fel Önök előtt. Hiszen ünneprontó nem lehetek!

Csupán arra kérem Önöket, mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim, hogy jóindulatukat ne vonják meg országos egyesületünkől a jövőben sem, igérjük, hogy bizalmukra mindenkor érdemesek leszünk!

Ezután Palló Imre a m. kir. Operaház tagja: Kacsóh Pongrác: Kiki könyökét..., Erkel: Boralát a Bánk-bán operából énekelte remekül. M. Hir Sári zongoraművész nő Liszt: Szerelmi álmom és Chopin: As dur Polonaise-ét játszotta mély érzéssel — gyönyörűen. Környei Paula a Nemzeti Színház tagja: Kivi Elek: Életunalom, Rabindranath Tagore: Az aranyszarvas, Környei: Rab-ének verseit szavalta el. Dr. Molnár Imre a Zeneművészeti Főiskola tanára régi magyar nép- és műdalokat gondos előadásban énekelte. Gaál Gyula a Nemzeti színház örökös tagja hatalmas művészetel magyar verseket szavalt. Nagy Margit a m. kir. Operaház tagja Puccini: Turandot operájából Liu-áriáját és Goldmark: Házi fücsökök Dot-áriáját énekelte főségesen. Z. Hahnel Aranka a Magyar Színház v. tagja dr. Schöller Károly: Kőkrisztus című melodramáját szavalta el. Strausz István zeneszerző zongora kísérte mellett. Végül Nagy Margit és Palló Imre a m. kir. Operaház tagjai a Kacsóh Pongrác örökszép János vitézéből a király-leány és Kukorica Jancsi duettjét énekeltek. Ferentsik János a m. kir. Operaház karnagyának kísérte mellett.

Hangversenyünk minden száma szünni nem akaró tapsot váltott ki, úgy hogy a művésznők és művészek a műsoron jelzett számaikat még külön is egy-egy ráadásal megszerezték.

Hangversenyünk valóban a legsikerültebbnek mondható azok között, amit a közelmúltban a Zeneművészeti Akadémia nagytermében rendeztek. A hangverseny egyesületünknek a legteljesebb erkölcsi és anyagi sikert eredményezte, aminek csak az a hujja volt, hogy még inkább fokozhattuk volna, ha az előadást az esti órákban rendeztük volna, már csak azért is, mert a déli órák az intézetekben alkalmazott tagjainknak nem engedték meg, hogy szép ünnepünkön részt vehessenek.

Az elért sikerben nagy része van a tiszteletdíjokról részben lemondott kitűnő művészeinken kívül vezetőségünknek és azon tagjainknak, akik fáradtságot nem ismerve, hónapokon keresztül nem szüntek meg agítani és jegyeket elhelyezni, valamint Gráf Béla egyesületünk pártoló tagjának, aki a hangverseny szervezését és irányítását volt szíves igazgatóságunk felkérésére vállalni.

Sokan voltak, akik tagjaink közül a legnagyobb kétkedéssel fogadták, hogy e főrekvésünket siker koronázhatja. És most, hogy a hangverseny után vagyunk és az elszámolás is lezárult, jól eső érzéssel vesszük azok részéről is az elismerést, akik a hangverseny előtt nem takarékoskodtak kétkedésükkel. Hisszük, hogy a vezetőségünk a jövőben ezen tagjaink részéről is a legteljesebb bizalmat fogja kiérdemelhetni.

Egyesületünk úgy a szíves anyagi támogatásért, mint a munkáért, amelyből oly nagy mértékben vették ki tagjaink és jóakaróink a részüket, ez uton mond hálás köszönetet, kérve, hogy a jövőben is tartsák meg jóindulatu támogatásukat.

## Fürdősök közgyűlése.

A Fürdősök Egyesülete f. évi május hó 25-én tartotta meg rendkívüli közgyűlését. A közgyűlésen igen szép számban jelent meg a fürdőmunkásság. Az ülést *Vilkovits János* alelnök vezette le, aki megállapította a határozatképességet, szeretettel üdvözölte a megjelenteket és az ülést megnyitotta. *Szieben J.* főtitkár beszámolt a rendes közgyűlés óta végzett munkáról. Nagy részletességgel tárgyalta a képesítés ügyével kapcsolatban tett lépéseket, majd a főváros tulajdonát képező fürdők fürdőszemélyzetének nyugdíj ügyében végzett munkáikat. A főtitkári jelentéshez *Schuch* és *Vilkovits* testvérek szóltak hozzá, majd a zárzó jogán *Szieben* főtitkár adta meg a felvilágosítást. A főtitkári jelentést a közgyűlés a hozzászólások után egyhanguan nagy melegeggedéssel vette tudomásul.

A főtitkári jelentés után az elnöki állás betöltésére került a sor. *Fazekas Mihály* indítványozta, hogy a közgyűlés az elnök-választással kapcsolatban tekintsen el a jelölőbizottság kiküldetésétől és egyhanguan válassza meg *Vilkovits János* alelnököt. A közgyűlés az indítványt magáévá tette és egyhanguan választotta meg a fent ajánlott alelnököt elnöké.

Az így megüresedett alelnöki tisztséget *Kertész Károly* másod-alelnökkel töltötte be a közgyűlés, míg a másod-alelnöki tisztség jelölőbizottság ajánlása utján töltetett be. A jelölőbizottságba kiküldetett: *Bugyáki Ferenc*, *Horogh István*, *Czeczatka Frigyes*, *Sándor István* és *Nagy Gergely*.

A jelölő-bizottság két személyt ajánlott a másod-alelnöki tisztségre: *Moldován Miklós* és *Sulyok György* testvéreket. Előbbi a bizalmat megköszönte és kérte, hogy a közgyűlés tekintsen el az ő személyétől. Ennek alapján a közgyűlés másod-alelnöknek *Sulyok György* testvérünket választotta meg.

A választások megejtése után *Vilkovits János* elnök javaslatot tett, hogy a közgyűlés válasszon egy székház-bizottságot, amelynek feladata lenne a régi ügyet állandóan napirenden tartani. A közgyűlés az indítványt magáévá tette és úgy határozott, hogy az elnökség és választmány hivatalból tagja a bizottságnak, amely magát időről-időre kiegészíti a különböző üzemek megbízottjaival. Második javaslata az volt, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy újból megindítja a fürdős szaktanfolyamot. A közgyűlés a javaslatot egyhanguan elfogadta. A napirend ezzel kimerült, elnök az ülést bezárta.

**FÜRDŐ-BÉRLET KERESTETIK.** Egy kisebb fürdő-bérlet kerestetik. Akik ilyenről tudnak, kérjük azt a szerkesztőségünkkel tudatni, VII., Dohány-u. 74. I. em. 16.

**Szakács állást keres.** Egy megbízható, elsőrendű diétás szakács, aki több mint 15 évi kitűnő klinikai és közkórházi működési bizonyítvánnyal rendelkezik, elhelyezést keres egy jobb szanatoriumban, magán gyógyintézetben. Megkereséseket az Egészségügyi Alkalmazottak Szövetsége címén VII., Dohány-u. 74. I. em. 16. szám alá kérünk.

## A rheumás betegek étrendje.\*

Gyakran kerül az orvos abba a helyzetbe, hogy rheumás betegének még kérdés nélkül is *(mert a legtöbb beteg megkérdi, hogy mit szabad ennie)*, kénytelen szigorú diétás előírást adni.

Ez a diéta szigorúan a *beteg állapotához* fog alkalmazkodni. Vannak ugyanis betegek, akik *hízó-kurára* szorulnak, mert erősen lefogytak, vérszegények, rosszul tápláltak és félelmükben, mivel azt hiszik, hogy köszvényük van, már évek óta nem esznek húst.

Más rheumás beteg meg ellenkezőleg *soványító-kurára* szorul, mert a fájdalmak következtében keveset mozog s így *tulságosan elhizik*. Előfordul az is, hogy az elhízás éppen a belső elválasztó mirigyek megbetegedésének az egyik jele, amely maga is idézhet elő izületi elváltozásokat.

Vannak olyan rheumás betegek, akiknél bizonyos *anyagcsere-megbetegedésre* van gyanu. Ezeknél szükséges lesz, hogy *különleges* étrendi utasításokat adjunk, amelyek főként egyes tápanyagok megszorítására vonatkoznak.

A rheumás betegek diétája tehát *egyéni*leg más és más lesz. Teljesen indokolatlan azonban az a nagy félelem, amellyel szemben általában a hussal szemben viselkednek. Különleges étrendi formákhoz, például a *purin-mentes koszthoz* csak akkor fordulunk, ha a hűgysávnak a megszaporodása azt indokolttá teszi. Különben minden esetben a beteg erőbeli állapota lesz az irányadó.

### 1. A rheumás betegek hízó-kurája.

A *vérszegény és általános testi gyengeségben* szenvedő rheumás betegeknek erősítő táplálékhoz és gyógyszerekhez kell fordulni. Ilyeneknél rendelünk vas- és chinakészítményeket, csukamájolajat, vastartalmú ivóvizeket, esetleg insulinhoz, mint hizlalószerekhez fordulunk. Az ilyen kezelésnek az eredménye attól függ, hogy következetesen és hosszú ideig viszik-e keresztül.

Az étrend pedig a következő legyen: *kivánatosak a magas tápértékű ételek*: tej és tejes készítmények, tejszín tejföl, vaj, sajt, kávé, csokoládé, édeségek, cukrásztermények, gyümölcs-készítmények, édes tészták. Tejszinnel és vajjal bánjunk bőkezűen.

*Reggeli*: tejszínes kávé vagy csokoládé, egy lágy tojás, vajaskenyér.

*Tízórai*: tojásrántotta.

*Ebéd*: zsíros erőleves csontvelővel, zsirban sült hus, vajazott burgonya, főzelék zsirban párolva, kompót, zsíros édestészta, krémessajt, fehérkenyér.

*Uzsonna*: tejszínes kávé vagy csokoládé vajaskenyérral.

*Vacsora*: zsirban sült hus, főzelék, zsíros édestészta, kompót fehérkenyér.

### 2. A rheumás beteg fogyó-kurája.

Ennek a soványító-kurának *vegyes kosztnak* kell maradnia, *folyadék megszorításból, liszt-neműek és cukortartalmú ételek csökkentéséből kell állania*.

(Folytatása következik.)

\* „A Rheumás Bajok Házi Kezelése“ (írta: dr. Engländer Árpád) című közhasznú füzetből. (Szerk.)

## Vegyes hírek.

**Házasság.** *Bordás Teréz* ápolónő, szövetségünk tagja és *Szabó György* női szabó 1930. május hó 4-én házasságot kötöttek. A házastársaknak igaz szeretettel kívánunk boldog megértő házasságot.

**Mi van a képesítés és nyugdíj-ügyünkkel?** E két kérdéssel hosszú évek óta foglalkozik szövetségünk. Mind két ügyben tudvalevően több beadvánnyal fordultunk az illetékes hatóságokhoz, azonban ezek az ügyeink még nem jutottak nyugvó pontra. Szövetségünk most újból beadvánnyal fordult a népjóléti miniszterhez, hogy a fürdősök képesítése ügyében oly intézkedést fogantasson mellyel ez úgy végre is közmegelegedésre megoldást nyerjen. A nyugdíj-ügyben a ker. Községi Párt elnökségéhez nyújtott be szövetségünk egy terjedelmes beadványt kérve, hogy a fürdősök és ápolónők nyugdíj ügyében és egyéb ügyünkben a párt nyújtson támogatást. Szövetségünk mindent elkövet, hogy az egészségügyi alkalmazottak kivánságát és sérelmeinek jóvátételét eredményesen szolgálhassuk.

**Helyreigazítás.** Megboldogult *Nagy Pál* testvérünk temetésének leközlése alkalmából sajtóhiba folytán a „*Budai Dalos Egylet*” lett megemlítve. A temetésen szolgáltatott gyászdalokat a „*Budapesti Tabáni Daloskör*” énekelte.

Szerkesztőség.

**Sirkőfelszentelés.** A rákoskeresztúri temetőben f. évi május hó 25-én szentelték fel *Paradics Ferenc* sírkő emlékét, amelyet neje állított fel. A családon és rokonságn kívül a Fürdősök Egyesülete részéről *Fazekas Mihály* titkár vett részt.

**Választmányi ülés.** A Fürdősök Egyesülete f. évi május hó 1-én tartotta rendes havi választmányi ülését. Az ülést *Vilkovits János* alelnök vezette le, aki a határozatképesség megállapítása után az ülést megnyitotta, egyben a megboldogult *Nagy Pál* elnök elhunytáról emlékezett meg, méltatva az egyesület érdekében kifejtett munkásságát és egyben tanúságot tett arról, hogy az ő szellemében kell az egyesületet tovább vezetni, ha a fürdőmunkásság érdekeit becsülettel kívánjuk a jövőben is szolgálni. A megjelent választmányi tagok meghatottan hallgatták az alelnök szavait és felállással adóztak elhunyt *Nagy Pál* elnök testvér emlékének. *Nánay József* az elmúlt havi jegyzőkönyvet olvasta fel, ami ellen észrevétel nem tétetett és így ezt két tag hitelesítette. *Szieben József* főtitkár tett jelentést a múlt havi munkáról, amit a választmány tudomásul vett. A Széchenyi-fürdő személyzetének panasz-ügyét tárgyalta ezután a választmány, majd a rendkívüli közgyűlés napját határozta meg. Egyéb belső ügyek megtárgyalása után az elnök az ülést bezárta.

**Választmányi ülés.** A Szövetség f. évi május hó 8-án tartotta meg rendes havi választmányi ülését. Az ülést *Balázs Flóra* alelnök nyitotta meg, a határozatképesség megállapítása után *Nagy Pál* alelnök elhalálzásáról emlékezett meg. Méltatta a szövetség érdekében kifejtett munkásságát, majd jegyzőkönyvben kérte megörökíteni emlékét. A választmány felállással adózott a megboldogult emlékének és egyhanguan járult hozzá a javaslathoz. *Kovács Gyula* II-od jegyző felolvasta a múlt havi ülés jegyzőkönyvét, amit egy-

hanguan vettek tudomásul a választmány tagjai. *Szele József* a múlt havi pénztári forgalomról tett jelentést, a mi egyhanguan vétetett tudomásul. *Szieben József* főtitkár a megboldogult alelnök temetésével kapcsolatos költségekről számolt be, majd a beérkezett leveleket olvasta fel. A központ által beérkezett levélre a választmány a szakegyesületek Országos Szövetségének tisztújító közgyűlésére kiküldöttékként az elnök és titkarság részéről *Balázs Flóra* és *Szieben József*, valamint a taglétszám arányában *Vilkovits János*, *Szele József* és *Fazekas Mihály* küldettek ki. A főtitkár ezután bejelentette, hogy a Széchenyi-fürdőben több *segéd munkást* elvontak és az eddig végzett munkájukat a fürdős szakmunkásokra hárítják át. Beszámolt ezen ügyben tett lépésekről és a kapott felvilágosításokról és a további teendőkről. A választmány a jelentést tudomásul vette. A szövetségünk több belső ügyét vitatta meg a választmány, aminek letárgyalása után az elnök az ülést bezárta.

**Igazgatósági ülés.** A Betegápolók Egyesülete f. évi május hó 9-én tartotta meg rendes havi ülését, amit *Balázs Flóra* alelnök vezetett le. A határozatképesség megállapítása után az ülést megnyitotta, majd megemlékezett *Nagy Pál* szövetségi alelnökünk elhunytáról. Megemlékezésében méltatta azokat az érdemeket, amelyeket a szövetség és szakosztályai érdekében kifejtett. Majd javasolta, hogy emléket jegyzőkönyvben örökítsük meg. A javaslat egyhanguan vétetett tudomásul. *Dinyér István* jegyző az elmúlt havi ülés jegyzőkönyvét olvasta fel, amit némi módosítással az igazgatóság tudomásul vett. *Válfy Ferenc* pénztáros a pénztári állományról számolt be, amit az igazgatóság szintén tudomásul vett. *Horváth Gyuláné* kartársnő elkövetett szabálytalansága miatt a sorosságától fosztotta meg az igazgatóság. *Balázs Flóra* alelnök ismertette *Koklesz Vera* kartársnő viselkedését, ami sok esetben már a megengedett határokon is túlmenő. Az igazgatóság ez ügyben olyként határozott, hogy nevezettet a legközelebbi ülésre behívja. *Somogyi Anna* kartársnő az új Otthonnal kapcsolatosan tett szövé egyes dolgokat, valamint a szegedi csoport volt titkárjának függőben levő elszámolását. A felfelt kérdésekre *Balázs Flóra* alelnök adta meg a választ. Ezután még több tárgyat vitatott meg az igazgatóság, majd *Deák Mária* titkárnő felolvasta az új tagok névsorát, amit tudomásul vettek. Több tárgy nem volt, elnök az ülést bezárta.

**Társasvacsera.** A Budapesti Fürdősök Beteg- és Temetkezési Egyesülete f. évi május hó 29-én (Áldozó csütörtökön) tekeversennyel egybekötött ismerkedési társasvacsorát rendezt a „Szép Ilona” nyári vendéglő kerthelyiségében. A vacsora varaközösen felül sikerült. A vacsorán több mint 150-en vettek részt. Annnyira váratlanul sikerültnek mondható volt a vacsora, hogy azt két részben kellett felszolgálni. A rendezőség is kellemetlen helyzetbe jutott, mert a vacsorán résztvevők elmulasztották a részvételüket bejelenteni és így számitáson kívül estek. A jövőre nézve ez tanulság lehet, hogy a részvételt kellő időben jelentsék be. Egyébként úgy erkölcsileg, mint anyagilag a legjobb sikerrel zárultnak mondhatjuk a társasvacsorát, amelyen a résztvevők a legjobban érezték magukat.

**PÁLYÁZATI HIRDETÉMNY.** Sátoralja-ujhely megyei város közművei bérbeadják a jelenleg kezelésük alatt álló **SÁTORALJAUJHELYI GŐZ- ÉS KÁDFÜRDŐT.** Pályázati határidő: 1930. június hó 15. — A szükséges felvilágosításokkal a fenti közművek szolgálnak.

Felelős kiadó: Szieben József.